



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ
ΜΟΝΑΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Ηράκλειο, 08/11/2023

Προς:

Επιστημονικά Υπεύθυνους/ες έργων και
συνεργάτες τους

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΕΤΗΣΙΟΥΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥΣ 2024

Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με: α) τα άρθρα 238 και 239 του Ν.4957/2022 και β) την με αρ. πρωτ. 2/88402/ΔΠΓΚ/03-12-2018 εγκύκλιο του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, θα πρέπει να υποβάλετε προς έγκριση από την Επιτροπή Ερευνών, τους **αρχικούς ετήσιους προϋπολογισμούς για το έτος 2024**, έως τις **22/11/2023**. Το άθροισμα των ετήσιων προϋπολογισμών κάθε έργου που υλοποιεί ο ΕΛΚΕ, **απαρτίζουν τον ετήσιο συνολικό προϋπολογισμό του**, επομένως η ενέργεια αυτή είναι **απαραίτητη**, προκειμένου να γίνουν εγκαίρως:

1. Η σύνταξη του συνολικού ετήσιου προϋπολογισμού του ΕΛΚΕ για το έτος 2024
2. Η έγκρισή του από την Επιτροπή Ερευνών και το Συμβούλιο Διοίκησης και
3. Η υποβολή του στο Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού για έγκριση έως τις 31/12/2023.

Για την κατάρτιση των ετήσιων προϋπολογισμών των έργων σας θα πρέπει να ληφθούν υπόψη τα παρακάτω:

1. Ο αρχικός ετήσιος προϋπολογισμός του 2024 των έργων εγκρίνεται από την Επιτροπή Ερευνών, ενώ οι αναμορφώσεις αυτού εγκρίνονται από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ερευνών κατόπιν σύμφωνης γνώμης της Προϊσταμένης Οικονομικών Υπηρεσιών (Π.Ο.Υ.) του ΕΛΚΕ, οποτεδήποτε μέσα στο έτος και όσες φορές αυτό κριθεί αναγκαίο.
2. Η υποβολή για την έγκριση του αρχικού ετήσιου προϋπολογισμού για το 2024, θα γίνεται αποκλειστικά μέσω του web-ResCom, ακολουθώντας τις οδηγίες που σας είχαν δοθεί (<https://elke.hmu.gr/DetailAnnouncement.aspx?xmid=144>) επιλέγοντας τη χρήση 2024.
3. Για τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), θα πρέπει να επισυναφθεί μέσω web-rescom η απόφαση για την έγκριση του προϋπολογισμού από το αρμόδιο συλλογικό όργανο του ΠΜΣ (Συντονιστική Επιτροπή ή Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών). Ειδικά για τα ΠΜΣ θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στη συμπλήρωση των δαπανών τους, ιδίως των έμμεσων, ώστε να μην γίνονται συχνές τροποποιήσεις οι οποίες απαιτούν συνεδρίαση των συλλογικών τους οργάνων.
4. Για έργα των οποίων η λήξη είναι εντός του 2023, προκειμένου να υποβληθεί ετήσιος προϋπολογισμός 2024 (εάν αυτό κρίνεται απαραίτητο), θα πρέπει να έχει προηγηθεί έγκριση παράτασης του έργου από την Επιτροπή Ερευνών του ΕΛΚΕ.

5. Ένας ετήσιος προϋπολογισμός περιλαμβάνει τα έσοδα και τις δαπάνες που προβλέπεται να τιμολογηθούν και είναι πολύ πιθανό να εισπραχθούν ή εξοφληθούν αντίστοιχα, εντός του έτους αυτού.

6. Για την κατάρτιση του ετήσιου προϋπολογισμού 2024 θα πρέπει είτε να χρησιμοποιηθεί το αδιάθετο υπόλοιπο του συνολικού προϋπολογισμού του έργου, είτε να αναμορφωθεί (μειωθεί) ο τρέχων ετήσιος προϋπολογισμός του 2023, αφού ληφθεί υπόψη το ποσό των δαπανών και των δεσμεύσεων που έγιναν ή προβλέπεται να γίνουν εντός του 2023.

7. Εάν δεν πραγματοποιηθούν άλλες δαπάνες εντός του 2023, μπορούν να συμπεριληφθούν όλα τα υπόλοιπα των δαπανών που δεν έγιναν στον ετήσιο προϋπολογισμό του 2024, κατόπιν τροποποίησης (μείωσης) του τρέχοντος προϋπολογισμού.

8. Εάν μείνει υπόλοιπο δαπανών στον ετήσιο προϋπολογισμό του 2023, αυτό θα αποδεσμευτεί αυτόματα με εσωτερική διαδικασία (εφόσον ολοκληρωθεί η καταχώρηση όλων των δαπανών του 2023) και θα μεταφερθεί ως αδιάθετο ποσό στην αντίστοιχη κατηγορία δαπανών του συνολικού προϋπολογισμού του έργου και θα είναι διαθέσιμο για τυχόν τροποποιήσεις. Το ποσό θα εμφανίζεται στη στήλη του αδιάθετου υπολοίπου στη γενική κατηγορία δαπανών του συνολικού προϋπολογισμού που ανήκει.

Επισημαίνεται ότι:

α) για δαπάνες αμοιβών μελών ΔΕΠ, μόνιμου προσωπικού και αμοιβών που πληρώνονται με τίτλο κτήσης (ΤΛΥ), επιβαρύνεται ο προϋπολογισμός του έτους στο οποίο διενεργείται η πληρωμή/εξόφληση της εντολής.

β) για δαπάνες αμοιβών συμβάσεων εργασίας (ΙΔΟΧ), αμοιβών υποτροφιών και αποζημιώσεων Πρακτικής Άσκησης, επιβαρύνεται ο προϋπολογισμός του έτους όπου αφορά τη μισθολογική περίοδο για την οποία γίνεται η πληρωμή (π.χ. μισθοδοσία 12/2023 θα επιβαρύνει τον προϋπολογισμό του 2023, ακόμα και εάν εξοφληθεί τον 02/2024).

γ) για δαπάνες αμοιβών με τιμολόγιο, επιβαρύνεται ο προϋπολογισμός του έτους που αναφέρεται στην ημερομηνία έκδοσης του παραστατικού, **εφόσον όμως οι υπηρεσίες αφορούν το ίδιο έτος (δεδουλευμένες αποδοχές).**

Παρακαλούμε για την τήρηση της παραπάνω προθεσμίας, ήτοι **22/11/2023**, προκειμένου να υπάρξει ο απαιτούμενος χρόνος επεξεργασίας και καταχώρησης των επιμέρους προϋπολογισμών ανά έργο και η έγκαιρη σύνταξη και έγκριση του συνολικού προϋπολογισμού του ΕΛΚΕ από τα αρμόδια όργανα.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση και βοήθεια μπορείτε να απευθύνεστε στο Διαχειριστή του έργου σας.

Προσοχή: αν δεν υποβληθούν και εγκριθούν οι προϋπολογισμοί των έργων για το 2024, έως την παραπάνω ημερομηνία, **ΔΕΝ** θα μπορέσει να πραγματοποιηθεί καμία δαπάνη τους, το νέο έτος και μέχρι να εγκριθεί ο συνολικός ετήσιος προϋπολογισμός του ΕΛΚΕ από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού (υπολογίζεται εντός α' τριμήνου 2024).

Από τη ΜΟΔΥ του ΕΛΚΕ ΕΛΜΕΠΑ